

车险零元购 靠谱吗?

当心“买商品送保险”消费陷阱

购买多少钱的车辆保险,就能送你等价甚至价格更高的美酒、床上用品、家电等消费品,这样的“好事儿”会让你动心吗?

车险超市“杂货铺”销售资质惹人疑

“家里的老人听别人推介了一家所谓卖车险的公司,非要让我在这里为车续保,但我去了解后感觉到不靠谱,这地方是正规的吗?”近日,某市民道出了自己的困惑。

“车险零元购!不管是商业险还是交强险,你只要在我们这里的车险超市购买,那就都等于是白送!”车险超市购车险超实惠超划算!买多少钱的车险就送多少钱的消费品,多家保险公司任你选,多家商品任你挑!”一位自称经理的男子热情介绍起了其“行业模式”。“我们可以看成是一个‘保险代理公司’,与多家大型保险公司都有合作,消费者从我们的渠道买车险,车险的价格和保单都与从保险公司渠道购买的一模一样。”仔细查看了其展示的商品后发现,白酒、家电多为不知名的品牌,不过价格堪与大牌同

类商品“比肩”甚至会略高一些。

类似的“新模式车险销售”网点非孤例。根据爆料者提示,招牌虽然是“保险超市”,可布局依旧是“杂货铺”格局,口号也是类似的“你买多少,就送多少”。其经营者表示,他们正在广招各地的加盟商。

面对“有无保险销售资格”的问题,登录中国保监会官网的保险中介监管信息系统查询后发现,这两家店的查询结果都显示为“很抱歉,没有找到符合条件的记录”。

保单真假难分辨 个人信息易外泄

“近期保险消费者投诉显示,部分商家、酒业公司、网上商城等商业机构以“买商品送保险”等方式,向消费者进行产品推介。其模式通常是要求消费者购买价格与保险费等额的指定商品,随后这些机构再通过其他方式将所谓的保险单交给消费者。在该种营销模式中,商家要求客户购买指定商品或同级别商品,其实际价值与质量无法判断和保证。”工作人员表示,除过所“赠送商品”

的价格可能存在虚高之外,通过类似渠道购买车险,还可能会面临以下五项消费风险。

首先,要细算经济账。这些商家给消费者“赠送保险”的那部分资金,其实早在购买商家指定产品的过程中就由消费者承担了,经济上不划算。

其次,由于这些商业机构大都没有合法的保险销售资格,因此由这些渠道得到的保单真假难辨——容易遇见假保单,而且消费者的保险消费行为也不受法律保护。

第三,由于该类商业机构不是专业保险机构,对保险产品保障范围不了解,无法保障保险消费者的知情权,免责事项难以获知。

第四,由此类商业机构产生的保险纠纷维权困难,当您的合法权益被侵犯时难以得到有效维护。

最后,令人担忧的是,参与此类活动,商家往往会借着赠送保险的名义收集您的详细身份及家庭信息,甚至包括银行卡信息,容易造成您的个人信息外泄和安全隐患。

保险行业协会就此发出消费警示

针对市场近期出现的这种所谓车险“新模式”,保协向保险消费者发出警示:不要轻信“买商品送保险”,该方式易造成您的保险消费权益受到损害。

令人生疑的销售资质、实际价值和质量都难断的所谓“商品”,以及可能存在的维权和信息安全风险……面对这样的“消费背景”,保险行业协会工作人员提醒保险消费者提高风险意识及判断能力,不要轻信以各种噱头进行的促销活动。购买保险产品时,请务必通过合法合规的保险公司营业网点、官方网站、官方销售电话,或具有资质的专业、兼业代理机构等正规渠道购买保险;通过代理人办理投保手续的,应事先确认是否属于合法保险销售人员;购买保险后,消费者可通过保险公司客服电话核实保单真伪,也可到保单所属保险公司官网查询,查看保单是否真实有效。

不小心就摊上高利贷!

互联网金融现金贷毒瘤顽固

最近一段时间,现金贷饱受舆论质疑:利率过高、野蛮催收、滥用个人信息等问题层出不穷。对于当下看似“失控”的现金贷发展现象,专家分析称,现金贷“失控”并不是普遍的行业现象。他表示,问题可能在一些细分的领域有所发生,比如校园贷,但在监管介入后问题得到控制。

以利息和服务费盈利

有研究数据表明,国内约有50%的人得不到传统金融机构的信贷服务。面对这块尚未大规模开放的市场,互联网金融开始介入,2015年左右现金贷业务兴起。至今,据第三方媒体的不完全统计,市场上打着“现金贷”旗号的互联网金融平台有上千家,活跃用户约为3000万人。

专家指出,现金贷的爆发与消费金融的发展是一脉相承的。对于一些互联网金融企业来说,有场景的就可以开展消费金融业务,没有场景的只好去做现金贷,这就导致现金贷业务呈现出爆发的现象。

那么现金贷的利益点在哪里呢?专家表示,现金贷宣传的往往是日息(每日利息),甚至有“无息贷款”,一般急需用钱的人看到,感觉短期借用“还蛮合适”。但是,用户还要为这笔借款付出高低不等的服务费,这笔费用在借款发生时可能企业并未明示,实际上费用可能很高。

专家表示,大部分规范的平台则一次 性按照借款金额的5%左右收取服务费。



但有的平台会按天收取服务费,服务费名目各异,信审费、管理费、手续费、平台运营费等。如果累计,到最后费用一定不菲。“用户在借款时一定要仔细看相关合同,留意收费条款。”

现金贷出现三大毒瘤

现金贷在业务规模增长的同时,也面临着一些舆论的指责。利息和服务费“滚雪球”、暴力催收、个人信息泄露甚至被盗用成为用户不得不防的现实。

民间金融行业的潜规则让用户防不胜防,部分平台会有“砍头息”的操作,让用户在借款后来不及后悔。出借人借给借款人

1万元,但在给付借款人款项时直接把利息2000元扣除,只给借款人8000元,而借款人则给出借款人出具了1万元借据,即借据记载的数额大于实际借款数额。

利息与服务费等变相增加,导致有些用户最终还不了贷款,反而越积越多。而企业为减少坏账,对这些用户实行催收,过程会产生一些恶性事件。有观点认为,饱受指责的“裸条”事件其实就是现金贷的乱象之一。

多位互联网金融从业人士称,现金贷的野蛮生长必然会引起监管的注意,当负面事件越来越多,监管应该会有举动,这也是该行业的洗牌节点。

沪指三连阳收涨0.33%

盘中续创年内新高

周四,沪指延续上升态势,午后小幅冲高,盘中再创年内新高,创业板指则相对弱势,上涨乏力。

截止收盘,沪指收报3281.00点,涨0.33%,成交额2623亿。深成指收报10656.17点,涨0.27%,成交额2908亿。创业板收报1944.23点,涨0.06%,成交额750亿。

盘面上,雄安概念、京津冀、钒电池、北京冬奥、河北板块等板块涨幅居前;超级电容、3D玻璃、西藏板块、全息技术、保险、S股等板块跌幅居前。

雄安概念股继5日井喷后,6日再度掀起涨停潮,金隅股份、华夏幸福、冀东水泥、保变电气、河钢股份等20多只股票强势涨停。

巨丰投顾认为,目前雄安概念和一带一路中很多个股重叠,且包含大量中字头个股,对指数的拉动效应非常明显。昨日万科、中国化学、云南白药、平煤股份等一批个股出现异动,疑似国家队高抛,使得大盘难以摆脱箱体震荡的格局。操作上,建议投资者低吸小市值高成长股和高股息大蓝筹,切莫轻易追高。

中金公司认为,中长期来看市场整体趋势向上。在操作策略上,建议投资者重点关注以下四类个股。第一,关注结构性机会,优选估值合理的板块和个股,如食品饮料、医药、家电等板块;第二,关注受益于再通胀的周期性板块,如大金融、有色金属等;第三,关注雄安新区相关标的;第四,持续关注PPP相关的环保、基建、园林等相关个股。

金价挑战5个月新高

选黄金产品从投资方向入手

清明短假至今,国际黄金价格不断向上,5日凌晨至1263.7美元/盎司,距离5个月新高仅一步之遥。美联储3月会议偏向鸽派,是导致国际金价不断走高的原因,但在此之后,国际地缘政治出现了多处紧张的局面,导致市场避险需求高涨,继续利好金价。而在国内,黄金创新类理财产品也接连上市。怎样的创新产品最好?

储蓄类产品:长线保值投资比较好

在创新类理财产品中,“金生金”储蓄类的黄金理财产品向来被投资者认为是“比较靠谱”产品,上市以来从未出现巨额亏损、发行方卷款逃逸等情况;投资者购买黄金后,并不提“金”走人,而是由发行方租赁给企业或商家使用,到期后支付给投资者租赁利息。

而储蓄产品的利息支付模式,也由去年的支付黄金方式转换成了五花八门的品种:既可以支付黄金,也可根据即时金价折算成现金,也可以换购黄金首饰,或者“记账”之后继续投资别的储蓄产品。从“利息”数额来看,2017年1~3月呈现出了逐步上涨的态势,与国际黄金价格的走势相同。之前,类

似产品的年化收益率都在1~2克黄金之间(以100克黄金投资计算),而到了2017年春节前,以2~4克黄金的利息为主,而到了今年3~4月,部分发行方为了吸引投资者,甚至发出了高达6克黄金以上利息的产品。

对于储蓄类黄金产品的变化,部分投资者表示了一定程度的担忧。投资者罗先生说:“我们购买产品后,发行方是将我们买的黄金租赁给了用金企业,而这些企业并不是高盈利企业,在此如此短的时间里是否能收回如此高昂的利息来?发行方的诚信是否会打折扣?”投资者向女士则认为:“发行方密集发行储蓄产品,比较类似P2P产品,而P2P产品的风险相对比较大。”

理财建议:赛菲尔珠宝的王卓总经理认为:从广东黄金产业链运营来看,类似储蓄产品的风险是在可控范围内的,不会出现太大的投资亏损问题。不过,期限过短,确实会带来操作问题,利息如何支付?100克黄金存1年利息为2克黄金,存15天却只有0.1克黄金的利息,无法通过金条的模式来支付,如果换成现金,就要承担15天内国际金价波动的风险。为此,投资者选择类似储蓄产品的时候,应该多对比较,根据实际需求购买。而且,从黄金的投资属性来

看,长线保值投资比较好。

信托类产品:

投资T+D类产品比例大增

除了储蓄类产品,近期出现在市场上的黄金投资方向的信托产品数量也比较多。与储蓄类黄金产品的本质区别是,信托类产品的投资方向并非供应链租赁,而是货真价实的黄金投资操作,是从国际或国内的黄金公开市场博弈中取得收益,之后支付给投资者收益。

类似黄金信托产品的2017年操作中,T+D产品的比重明显提升,而传统黄金现货的比重却明显下降。比如说北方某金融机 构每年发行的例牌信托产品,投资在现货实物黄金上的比例由去年的45%降低到了25%,而T+D类产品的比例却由原来的45%升到了55%。

理财建议:广东黄金“淘金侠”的陈若晖认为:信托类产品的投资风险明显高于黄金基金与黄金储蓄类产品。近期所以投资在T+D类产品上的比例增大,是因为发行方更希望从金价回升中取得杠杆收益,操作会更加激进一些。而这个趋势,对于投资者来说,也会风险更大一些。目前信托黄金产品

的投资起点基本都在50万元以上,投资者应选择有信誉的发行单位。

黄金基金:

QDII黄金基金表现更好

对比信托产品,目前国内的黄金基金基本都是大型基金公司发行的公募产品,信誉度较高。自从国际金价回升,黄金基金的走势就一路向好,而多数的黄金基金,也跑赢了国际金价,多只黄金基金过去半年的收益率都超过了20%。

而刚刚过去的1季度,表现整体良好的黄金基金之间出现了分化,QDII黄金基金的走势明显好于黄金ETF和ETF联接基金,体现了黄金QDII在主动操作上的竞争优势。

理财建议:广东省黄金协会副会长朱志刚认为:黄金基金比较适合于家庭理财中线投资,可以有效弥补金条、金币等产品理财收益慢、期限长的不足,也有可能获得超出国际黄金价格走势的收益。类似产品的发行历史不长,无法全面比较不同产品的优劣性,普通投资者暂时比较适合介入传统的ETF产品,风险非常小,小于大多数的股票型基金。

(综合)